

# 浪漫告白互动 注意信息保密

本报讯(记者 杨沫)在充满爱意的“520”，当你准备向心仪的TA甜蜜告白，或是沉浸在恋人的浪漫互动中时，网络世界

里的“甜蜜陷阱”也在悄然潜伏。5月20日，太原公安发布网络安全指南，网警化身网络安全守护者，为你的爱意保驾护航。

## 分享需留意 个人信息要保密

“今天是我们相识三周年的日子，mark(记录)一下”5月20日当天，“90后”小周在朋友圈里，发送了自己和男朋友的照片。在这一天，许多人喜欢在社交平台分享自己的甜蜜瞬间，记录美好生活回忆。但在晒幸福时，一定要注意保护个人信息！照片中的

家庭住址、工作单位等细节，可能会被别有用心的人利用。

发布动态时，谨慎选择定位，避免暴露过多人信息；对陌生人设置动态可见权限，让甜蜜只属于亲密的人。

网警提醒

## 甜蜜藏套路 不明链接莫轻触

“520”这天，年轻情侣们热衷于在网上搜索餐厅、酒店、景点的优惠信息。这时，要小心暗藏玄机的虚假链接！不法分子会制作与正规网站相似的钓鱼链接，伪装成“520专属浪漫套餐”“情侣特价门票”等广告。一旦你点击链接并输入个人信息、银行卡密码，你的钱财就会被不法分子盗取。

选择正规的团购平台、官方网站预订服务，收到不明链接，不管内容多诱人，都不要轻易点击，避免陷入甜蜜“陷阱”。

网警提醒

## 转账细思量 红包陷阱要严防

特殊的日子里，“520”“1314”等特殊金额的转账成了情侣之间表达爱意的热门方式。但不法分子正瞅准这个时机，利用虚假恋爱关系实施诈骗。骗子们在社交平台伪装成温柔体贴的“男神”“女神”，在获取你的信任后，便以生病急需用钱、投资创业差资金等理由，诱导你转账。一旦你转了账，他们就会立刻消失得无影无踪。

涉及大额资金交易，务必通过电话、视频等方式核实，不要让“爱情红包”变成“伤心账单”。

网警提醒

## 法律法规与防护指南普法宣传讲座



为增强青少年法治观念与自我保护意识，预防校园霸凌，5月20日，解放南路一社区联合迎泽街道司法所在大南关小学举办普法宣传讲座。

牛利敏 苏丹丹 摄影报道

## 普及法律知识 守护甜蜜爱情

本报讯(记者 任蕾)“520”，我爱你。许多人喜欢通过数字谐音来表达自己的爱意，5月20日，迎泽法院从《中华人民共和国民法典》婚姻家庭编中的相关法律条文说起，为大家送上了一份“法”式爱情秘籍。

1.婚前告知义务，保障婚姻知情权。根据民法典第1053条，结婚前若一方患有重大疾病，必须如实告知另一方；若未告知，另一方可向法院申请撤销婚姻。

婚姻是责任与信任的

结合，法律为双方的知情权保驾护航。

2.离婚冷静期，给感情多一次机会。民法典第1077条规定，协议离婚需经历30天“冷静期”，双方需在冷静期后再次申请离婚。

这一制度旨在减少冲动离婚，为婚姻关系留下修复的可能，让家庭更稳定、情感更长久。

3.夫妻共同债务，明确边界更安心。民法典第1064条明确：夫妻共同债

务需双方签字或用于家庭日常生活所需。若一方以个人名义超出家庭需要所负债务，不属共同债务(债权人可举证例外)。

法律为家庭财产安全划清了界限。

4.亲子关系确认，用法律守护亲情。民法典第1073条规定，夫妻一方或成年子女可对亲子关系提出异议并诉讼确认或否认。

法律以公正程序保障血缘关系的真实性，维护家庭成员的合法权益。

## 悬挂注销牌照 上路行驶露馅

本报讯(记者 张晋峰)男子李某，购买二手车后，为图“方便”，继续悬挂原车主已注销的牌照，结果在5月19日被交警综改大队三中队民警查获，受到相应处罚。

5月19日下午4时38分，综改大队三中队民警收到平台预警，一辆黑色

宝骏轿车，涉嫌悬挂假牌。接到预警，交警立即布控，很快在金谷路将嫌疑车辆截停。经查，男子李某驾驶的是刚买来的二手车，申领的新牌照还没拿到手。为图“方便”，李某便抱着侥幸心理，没有申请临时牌照，而是继续悬挂原车主已注销的牌照

上路行驶。最终，交警依法暂扣车辆，并将对其作出相应处罚。

交警提醒大家，车辆上路行驶必须悬挂号牌，未领到正式牌照的应申领使用临时号牌。涉及牌证的违法也是最严重的交通违法行为之一，请大家自觉遵守交通法规，安全文明出行。

## 忽视交通安全 货车司机受罚

本报讯(记者 张晋峰)脚上穿拖鞋，安全带用卡口固定后压在身下，只图舒服不顾安全的货车司机，最终受到相应处罚。5月20日，山西高速交警五支队通报相关情况，向大家发出警示。

5月15日晚8时30分许，高速五支队二大队民警在辖区收费站开展交通违法整治时，截停了一辆大货车，当交警要求司机下车出示证件接受检查时，司机一翻身便跳下车，很明显没有使用安全带。交警细细检查，发现司机用卡扣将安全带固定在卡口

上，司机也承认，自己嫌系安全带“不舒服”，上车就将安全带压在身下。另外，交警还注意到，司机穿着拖鞋。最终，交警对司机作出合计罚款150元，记4分的处罚，其中不按规定使用安全带罚款50元，记1分；穿拖鞋妨碍安全驾驶罚款100元，记3分。

交警提醒大家，安全带是生命带，一定要按规定使用。另外，气温飙升，不少人喜欢穿拖鞋开车，殊不知这种行为非常危险，很容易因刹车不及引发事故。请大家切莫为了一时“舒服”，将安全置于脑后。

## 高温天气行车 交警温馨提示

本报讯(记者 张晋峰)5月19日，山西高速交警六支队针对高温天气下驾车出行需注意的问题发出四点提示，为您出行提供参考。

一、做好车辆维护与检查。高温会使车辆部件老化加速、胎压升高、润滑油变稀，增加故障风险。为保障行车安全，出车前务必全面检查车辆管路、轮胎、水箱等关键部位，夏季轮胎气压可略低于正常胎压值10%左右，避免高速行驶时因轮胎内压过高而爆胎。

若车辆长期未检修或未使用，切不可贸然驶入高速公路行驶。油管线路可能逐渐老化甚至破损，渗漏出的燃油一旦碰到发动机舱内的高温部件，极易产生明火引发车辆自燃。不要在车内放置打火机、香水、汽油等易燃易爆品，在阳光的暴晒下，车内的温度可能达到四五十摄氏度，这些物品很容易起火或爆炸。

二、预防疲劳驾驶。白天连续驾驶时长不要超过4小时，之后要停车休息至少20分钟。若有夜间驾驶需求，连续驾驶时长不要超过2小时。科学安排行车时间，尽量避免夜间开车，尤其是凌晨时段；白天则要注意避免午后及高温时段长时间驾驶。

长途驾车出行时，尽量找一

名搭档轮流驾驶。若行车途中出现疲劳、困倦等症状，可开窗呼吸新鲜空气或饮用咖啡等提神饮料，并以最快的方式进入服务区或停车区停车休息，切不可强行驾驶车辆。

三、避免强光直射。高速公路上山区路段隧道较多，明暗光交替很容易让人出现短暂性失明，阳光刺眼时戴墨镜、放下遮光板，进入山区路段车速要降低，给自己一定的反应时间。合理使用空调，每隔一段时间开窗透气，避免长时间开空调导致车内氧气减少、一氧化碳浓度升高，引发不适。出车前和行车途中避免食用辛辣油腻食物，多吃新鲜蔬菜、多喝清凉饮料补充盐分；随车携带水壶、毛巾和解暑药品，保持驾驶室通风良好。

四、避免穿凉拖、赤脚驾驶车辆。拖鞋的后跟全空，容易脱落，导致司机难以掌握踩油门或刹车的力度，可能引发交通事故。尤其是夏天温度高，身体出汗后摩擦力下降，在紧急情况下，这种延迟可能导致司机无法及时作出正确的操作。赤脚驾驶更容易影响司机踩踏板的脚感，使得其难以精准操控车辆，从而引发严重后果。